

12 АВГ 1934

СТРОЙКА ТЮМЕНИ

ТЕАТРЫ—В НОВЫЕ ЗДАНИЯ

Тюменский гортеатр переводится в помещение кино-театра «Темп», а кино-театр займет помещение занимаемое сейчас театром. Это обеспечивает лучшее удовлетворение растущих запросов зрительской массы.

В связи с этим, производится реконструкция обоих театральных зданий. От перемещения значительно выигрывает «Темп». Здание гортеатра, вполне пригодное для кино, не требует большой перестройки, а значит, и особенно больших затрат. На строительные работы отпущено Цекобанком кино-тресту 50 тысяч рублей. Этой суммы вполне достаточно, чтобы осуществить строительную программу.

Помимо внешней и внутренней отделки (орнамент, штукатурка, покраска, побелка и т.п.), будет произведен ремонт фойе (барьер и др.), оборудуется большой читальный зал на втором этаже.

Экран будет находиться в противоположной от сцены стороне. Сцена убирается, над ней надстраивается балкон на 100 мест. Здесь же, за капитальной стеной будет помещаться камера. Таким образом, зал расширяется до 700 мест, тогда как сейчас зрительный зал вмещал 555 человек.

Кино-театр будет озвучен технически лучше, чем раньше. Устанавливается два аппарата (Поста), что дает возможность «Темпу» работать непрерывно по несколько сеансов в день.

Значительно большее переоборудование производится в новом здании гортеатра. Предварительно из местного бюджета ассигнуется 150 тысяч рублей. Работу производит областной Стройтрест. Прераб строительства—инженер Сахаров. Авторы проектировки—художник Божарев и инженер Дорохин. Активное участие в проектировочных работах принял главный инженер стройтреста Мерзлов, внесший довольно суще-

ственные и эффективные коррективы в проект (сохранение существующей крыши—экономия, сооружение куполообразного потолка в зрительном зале).

Для расширения зрительного зала (до 850 мест) смежная с коридором стена убирается, а рядом, во всю длину зрительного зала, пристраивается новый коридор (четыре метра шириной). В продолжении нового коридора пристраивается двухэтажное помещение для служебных комнат и театральных уборных.

Рядом с этой пристройкой, в противоположной стороне экрана строится вращающаяся, механизированная сцена. Ее размеры: 13 метров длины и 16 метров ширины. Сцена, в переданном кино-театру здании имела ширины лишь 8 метров и 9 метров длины. «Междупартальное окно» этой сцены имело 8 метров ширины, а у новой сцены расширено до 10 метров. При том, новая сцена с обеих сторон будет иметь так называемые «карманы» в 3 метра (закулисы), то, что не имела старая сцена.

Таким образом, зрительный зал будет шире и короче существующего. Значительно будет расширено и фойе. Для этого убираются все внутренние стены тентерешного фойе и смежная с ним стена соседнего помещения-сельхозсклада. Здесь же, в углу фойе отстраивается комната—читальный зал, а рядом—буфет. Второе малое фойе отводится на втором этаже, который пристраивается над входным помещением.

Соседнее с ним второе помещение-сельхозсклада также присоединяется к театру.

Гортеатр намечено достроить к 1 октября, с тем, чтобы, спустя две недели, начать театральный сезон.

ТРОФИМОВ.